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ההשקעות* מרכז מנהל ­ גולנדברג מר
ותעשיה ©0וווי משרד מ*עח ­­ ליכסנשטין מר

; מוגמרימ מוצרימ יגו8 גבעיות הדיון סיבו11 המשך . א ; 0דח­היומ
, ההשקעות מרכז ידי >?ל יבו^ שיונווז ר מתן דרכי . ב י

היומ ל0דר הגעה בעקבות , הון השקעות לעדוד חוק , ג
, רדד ו פ הכנסת חבר של

. הי/'ייבה 8ח פותח *4גי : בנטוב מ> היו"ר
בבעיות הדיון ווגלליויייסי^ןיס א" : היו בסדר . ­■
הזמנו , ההשקיות מרכז ,ידי על יבוא רשיונות מתן . ב ; מוגמרים מ1*ירימ יבוא

לעדוד תוק על היומ לסדר ה<יעה שהציע , ג'ורדר הכנסת חבר אה זו ליש*בה
שהועכרה הזאת ההצעה את ג0 ז*$ת בהזדמנות לברר כדי , בארץ הון­ השקעות

, מהכנסת אלינו

ההצעות פרק את 0י*מגו הקודמת בישיבה
י י : והראשונה הזנעוו^ כמה עוד לי יש ועתה . למכס הנוגעות

מסחריות כמויות יביא של כלהמקריט לגבי
היבוא טהורות אח שימייימי גורך הועדה רואה , יבו3ו רשיונות בלי סחורה של

להבטזזת תדאג .והממשלה היבואנים על כבד קנס כך על עוסף ויוטל , ■קללו
. זה ממין לגיעולה חוקי בסיס

?יג 9\אנ> , שהיו מקריח נגד ללחו9 היא הכוונה
יגאו כך ואחר , יביא רעיונות ללא חחורה ?ל גדולות כמויות מביאימ היו

את להחרים ג0 אומרת 3הצ119י . סמלי קנס ששילמו כך ידי על חובתם יז­י 1
. זו פירצה לסתום לתמיד אחת פעם כדי , נוסף קנס להטיל וגם סחורה
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את ממצים איננו ו ז שבהצעה חושב אני : פרלשטיז . ש
צריך היסודי הפרינציפ , האפשרויות כל
. לרי­אכספורט אותה להחזיר צריך , רשיון ללוו המובאת סחורה שכל להיוח

אינו שהדבר במקרים ; הגעתך *ת לקבל מוכן אני הכלל מן ילצאימ במקרים יק
, גבוה קנס הסחורה על יטילו , לביצוע גיתן

? הרי­אכספורט את יעשה מי ; בנמוב . מ "ר ו הי

מקרים גם יקינמ , הטהורה אח שהביא היבואן : פדלשטין . ש
רי­אכטפורט* על הממשלה ©ל מכרזים סל

זאת^ לעשות הממשלה צריכה , זאת לעליות ו'וכן אינו היבואן אמ

מציע אני בל א * הי^יי ה3£עח י*ת ?בז* ם אני ^4^י ך%^
זה* בסעיף והמגילות המתנות את לטלולףגמ

אני 8בל הרי­אכספר{ט> בדבר 3רלשט>ין מר הצעת את אני מקבל כן כמו
. החליפין חוזי במסגרת זאת ל­ע7\ות יכולה הממשלה ש לי מתאר

אותה להעיר לי יש זו המלצה לגבי גם : כהן , א
הכל ­ הקודמת בישיבה שהעירותי הערה

המלצות איך רואה ואינני , וזמן מקום של , מסויימח מדיניות של במסגרת
מוצר שהיום להיות יכול , כאלה במקרים הדרושה הגמישות את מבטיחות אלו

, זה במוצר מחסור להיות יכול שבועיים ובעוד , הארץ בתוצרת מתחרה ,סויים ,
מציע הייתי אבל , להחרמה מסכים ^ני . רי­­*כספורט בעליית צורף יהיה ולא

, זה לענין מייעצת צבוריה ועדה להקים שיש , לומר

סחורה : פורמלית הערה להעיר לי ארשה ; ליכ8נשמיז מר
אוטומאטית מוחרמת יבוז* רשיון ללא שמגיעה

מתעוררת אלה והש , לא אמ ובין הארץ בתוצרת מתחרה היא אמ בין , החוק לפי
בזמן החוק לפי שנתנה סמכות , הסחורק שחרור בענין "לא החרמה*/ בענין לא
. מוסמכות רשויות שהם השריח אותמ בידי !! הי וכעת , העליון לנציב המנדט

שלנו המלירד , לרי­אכספורט שנוגע מה
כך אחר כי , הארץ תוצרת על מגינה אינה ההזרמה ר$צ0 היות , זה ן בעני דן
, היבואן לגבי עונש רק היא ההחרמה ולמעשה , 3מכס ידי על נמכרת הסחורה

שהופעלה , תכנית כבר עובדה לכן . ומדת ע בעינה המקומי בייצור הפגיעה אבל
, לכך שנגיע חושב אני אבל , כללי קו עדיין זה אין , מסויימימ בסקרים

הסחורה אמ לקבוע כדי לייצוא למכון הסחורה 8ח מוסרים כזה מקרה שבכל
בלתי ברי­אכספורט מעונינים ^יננו , .נאים ו1 ובאיזה , לרי­אכספורט מתאימה
בייצור לפגוע יבוליה. 8נו , לתורכיה מטויימת סחורה נשלח אם כי , מורסן

, לתורכיה המיועד !לנו '7 המקומי
שסחורה אחרי : כזאת בערך הי8 הפרוצדורה

היא אמ קובע והמכון , לייצוא למכון לטיפול נמסרת היא , ומוחרמח מגיע כזאת
הסחורה את ומוכרים , מכרז מציעים כך 5$חו , ארצות ולגויזה לייצוא נחנת

להחרים אם , התמורה של הדיספוזיציה . בדולרים הגדול הסכוה אח שמציע למי
רוצים אמ . עת ד לשיקול נתון הקיימ המצב #לפי ן עני זה , לא 8ו התמורה את

גנח לו מומרים , התמורה כל את יפסיד והושהוא ידי על היבואן את להעניש
. המדינה לקופת הולך הזר והמטבע , ישראלי בכסף התמורה

.רימ לה! גמ מעשי באופן שאפשר חושב אינני
נתן זה אמ גם יודע אינני . קנס להטיל וגס התמורה את או הסחורה את

. . , טוקית מבחינה

להגיד רוצה אני פה שנאמרו הדברים לאור : בנטוב . מ היו"ר
הזה זזיכוח אילו שמח שהייתי , כל קורס

, ממויימו עובדות ידי על הגרם שהוא חושב *וני אבל , תיאורטי ויכוח רק היה
יכול שר ורק אוטומאטית החרמה של חוק יש שבעצח , אומר ליכטנשטין מר אמ

הביאו כי , עגומה יותר עוד צורה מקבלה ה"זייגוות , הסחורה , אח ו*י*חרר לבטלו
שילמו אמנם , לשוק ויצא שוחרר כך .אחר / , רשיונות ללא יבוא של מקרים לנו 4
אח , גרס הזה שהיבוא לנזק בפרופורציה עמדו ולזו קטניה היו המ אן­ קנסות

: כן על , לסחומ עלינו הזאת הפירצה
שההחרמה , בהמלצתנו לומר צריכים אנו . א

; המקרים בכל מבוצעת להיות צריכה
, ליכטנשטין מר של דבריו לאחר , מבין אני , ב
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האחרון המשפט את למחוק מוכן ?ני * ו*ז , החוקי הבסיס אח לתקן צורך שאין
בהצעתי*

.. . נוסףי קנסות הטלת בהמלצה לכלול יש ג*
לקבל היבואנים מוכנים הקייח במצג כי ? כך על עומד אני מדוע , ההחרמה על

ידעו המ 08 כי , הזה הריזיק אח להגביר מעונין אני ואילו ריזיק עצמם על
. יביאו לא , קנס עליהח יטילו וגר הסחורה אח יחרימו שגם

%>2£ את מקבל אני , לו­­י­אכספורט שנוגע מה
לפגוע^*^­: עלולות ה סחורות שלגבי , בהמלצה להוסיף להצריך , פרלשטין מר הצעה
כמובן" , הללו הסחורות של לרי­אכספורט לדאוג צריכה הממלזלה , המקומי בייצור

. כן לניני ולא ההחרמה אחרי

באון! שמו סחורה על וטל י שאה חושבת אינני : ! מימוז *7
, דבר איזה ישנה זה , בלבד קמו והיין ללא
להחרים וגר! גדול כספי קנס להפיל גר צריך כן על הצרכן* משלח הקנס את כי

במחלריר הסחורה י*ה תמכור והממשלה , הממשלה לרשות שתעבור הסחורה את
ומקובליה*

נוטף אח ­ היחידה­ה*­* לזהפל­וגח* מבין אני בנמוב? . מ היו"ר
כספי* גח_קנס להמיל יש ההחרמה על

, הגיוני ואינו מוסרי אינו 17זה חושב אני : פרלשמין ש>

עליהן שמוטל עבירות יש האלילי בקודקס בנמוב.: . מ היו"ר
מאסר­ וגם קנס גי! י

על 8נ? כי עונשימ שני על לא מדובר כאן הן1 כ אז
קנסות* שני

חשב­ון עול1ה סרנספורלזיר 5 המבי8 יבו^ן : ב נטו נ . מ היו"ר
ועל , להעביר יצליח ו­3 לו יחרימו 7זקנימ

וגס הסחורה כל את לו שיחרימו ידע הוא אח אבל , להתסכן מוכן הוא כן
. יותר יביא לי­; , כספי קנס עליו יטילו

: יון ר. ללו סחורות הגאת לראות מציע אני : לביא ש>
, פלילית כעבירה

' '. . . ­
אח מגישיה אנו . החוק את נקבע למ אנו : בנטוב , מ היו"ר
לעבד יצטרכו להמלצה ובהחאי! המלצחינו

. קנס במקווי­ כס9י" "ענש להגיד מוכן אני אסל , החוק אח

, לכך מתנגד אני : פרלשמיז , ש

. להצבעה ההזגעה את מעמיד אני : ?טוב בג , מ היו"ר

הצבעה

. . להחרמה נוסף כייפי קנס המל8 על ? לר<מלי ההצעה נדחתה

בנמוב , מ ליו"ר הסתיגוח

. ­ לביא כנסה ה חבר הצעח אח להצבעה אני­מעמיד : בנטוב . מ היו"ר
סחורה יבוא בעד עונש המחייב חוק לחוקק ­

. ן ו שי ר בלי

מבלי כזאת המלצה לקבל אפשר שאי קובע אני : זימסז . 17
אומר אני כי המשפטים היועץ את החילה לשמוע

, רשיון בלי סחורה הבאה מתיר שאינו חוק שיש

המלצה לקבל אפשר כללית שבצורה חושב אני : .בנטוב . , מ ו"> הי
המשפטי היועץ את לשמוע מבלי 01 כזאת

^, ., י ■■■■■.... ■■ . י■ ■ ­יי . ; ­ , . . . .. .. ., ■ ■. . ­. : ; : .."י
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הצבעה­

בעד עבש המחייג חוק ,לחוקק לביא הכנסה חבר הצעת נדחחה
. יבוא רשיון בלי סחורה יבוזו

סחורות לגבי : ̂:י ?י ההצעמ של השלישי החלק : בנטוב , מ היו"ר
, המקומי בייצור לפגוע שעלולות מוגמרות

לרי­^כספורט* לדאוג הממלזלה על

נתקבלה ההצעה

: היא הסיעתי יבוא סיונוח ו ובענין ; ; בנטוב . מ הייו"ר
רשיונות ינחנו ל8 שלהבא , ממליצה הועדה

מח*'ינ?י ה זו , ב8רץ כמוהר. לייצר שאפשר . או , בארץ המיוצריף למוצריף יבוז*
שהמוצרים יוכח כן 8מ אלא , ליידות 4­ דולל של שעו"* המבטא מחיר על יעלה לא

. מוסף ערך כל בהם אין בארץ ה6יוצריח

המכס* בענ^ן להצעה פו­ללית הצעה *והי

בישיבה 7^יה .ח^^זז על !11 ל11* .רו?ל11 £ינני פרלשטין^ ש.
'■. ' ■ פ^פשר #? ;%ב1* , בענין^ח הקודמת ■ ■
;■ לירות 4 .של שע$ עד המקומית התוצרת של המחיר %ת להעלות המקומייח ליצרניר

התוצרו! ל1ל המדו*ר זה* בנדון ופשוטה ברורה להיות 3דיכה שלנו המגמה . הדולר
הדולר^ לירות ^, 5 ­ .להיות צריך והגבול , כחו"ל למחיריר­ מותאס להיות צריך

ליו"יות( 2, 5 על עולה המקומית התוצרת סל והמחיר .איפה , הכלל מן יוצאים ובמקתמ
. ^ינדבידואלי באופן ן י רי>ב ענין כל על לזחליט הממשלה צריכה

במקום הדולר לירות 2, 5 ­­ 8פו8 היא הצעתך : בנטוב . מ היו"ר
■ . הדולר לירות 4

, הדולר שער כמו ל"י 1, 800 לקבוע מציע 8ני ; פלדמן . ר

ה?;­ער גובה של כזאת מתמטית קביעה , לדעתי : הן כ . א
7זונים מוצרילו !לפי * כמו מטוגן כך כל במקרה
צורך בכלל לנו שאין כך כל מובהק אכסקוטיבי דבר זהו ­ , שונה זויכות בעלי

כן על , חדשיח ל­6 ז1פ*לו לקביעות ניתן שאינו דבר גם זה . בו להכנת
;.. . בלבד נציק* הפרי את לקבו8 צריכים שאנו חושב 8בי

כי , זו ג"אלה הסיכות ^ת לדחות מציע 8ני : לביא . ש
על שנטיל מציע 8ני , מאד מסובכת היא

. . זה­, ן בעני מחקר לעשות מישהו

נספיק שלא הצעות 3 עוד לנו ויש היות : בנטוב . מ ןזיו"ר
מר את שנשמע רוצה $ני כי , עכשו לקבל

"■■. .■: י­ף ",*ל י>! .? ,י., ■­ לביא? של הצעתו את מקבל אני , גולדנברג
י .יי ­ *

לירה של שער כי , להעיר רוצה רק אני : ליכמנשטין מר
של דעתף לפי , זה יבו$^ לגבי ושמוג­ימ

, גבוה שער לקבוע רצוי לא שני מצד . מעשי אינו , במשרדנו המומחים כל
בתנאיה הדעת על הניבןוהמתקבל בערך זה לירות 2, 50 , חדש רשמי לשער שיהפך

■, . דבר כל אלא , הכלל יוצאים­ימן במקריח רק שלא , 5וחח בהסתייגות , היום של
להעשוח צריכה זו בדיקה , כמובן . אינריבודאלי באופן יבדק , זה על שעולה

"."■, , לחוד תבדוק רשות כל ולז4 , מוסמך משרד ידי על

אני . ההצעות 3 את נסכה הב8ה בישיבה : בנטוב . מ היו"ר
, מחקר שומ ייעשה לא שפה להגיד רוצה 4

וכל יינ מנח על להתיעץ שצריך מי עה ויתיעצו יחשבו הועדה שחברי מציע אני
, הבאה בישיבה לסכמ

י/ל ­י י י יי■■ . ■ . . "■ .■ ■
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רשיונות מחן ­ ג* לסעיף עובריה ז1נו : בנטוב , מ היו"ר
של ושאלתו ההשקעות מרכז ידי על יבוא

. הון השקעות לעדוד חוק עהו בקשר פורדר הכנסת חבר

בשפה שולט ר נ י זו גולדנברג שמר מ^חר : בנטוב . מ היו"ר
. אותו יאתרגה ואני אנגלית ידבר , העברית

רשיונות לתת ­ הי>1 משרדנו ל1ל המדיניות ; גולדנברג מר
יעבד בעצמו 3ה שהוקח שמפקל לסחורות

מכוונים קיהיו למוצריה יבוא רשיונות נתנו לא פעח אף ידיעתנו לפי , אותן
, למכירה

בודקים המטרד בעיי א : זו היא הפרוצדורה
ובעיקר , .כר בד הנוגעייי למשרדיו* אותה שולחיו­ כך ואחר , הבקש את כל קודר.
, המוסמכת הרשות ידי על עזרת ו 8 מ הבקשה אי, , לאישור , והתעשייה הממהר למשרד

כולח *נ! ורק . עתה ד או! לשמוע כדי ה13רץ לתוצרת הועדה עם נפגסיח
ר17יונות למתן מסכימה ה^ורץ תו^רח ועדת , הרשיון את ?גיאירי ,מו הסכימו

. האספקה בזמן חלזיבות וילז יותר כוובה האיכות , זול שהמחיר .^מקריר

סך על רלזיננוח הרצ^יו סקנבהה בשנה
אחוז 7 ; חלוף וחלקי וציוד למכונות אחוז 70 ; דולר מליון 11, 5 של

. מתקנים וחלקי גלח י חמר ב­17ביל ו­­^23 בנין בל­זביל

כי , בעתונות נמסר שנה­שנתיח לפני : הן כ . א
מקזקיעיה , למשקיעיה נתנו מקים בכמה

הדרוש הסכוח בגדר מוגמריה למוצריו: יבוא רלייונוח , .; מאוהדי חדשיד­
כדוגמה ­ שנתנו במידה , אלה רשיונות האר , המפעל להקמת חוזר להון להם

­' ­ ידי על נתינו הו! האר ­ בשוק יטנמכרה חרסינה 17זל הגדול הטרנספורט
? אחר ממשלתי ד מעיר ידי על הושגו או , ההפקעות מרכז ,

;זנכנסחי 7 לפני היה זהי ­ לי שידוע כמה עד ; גולדנברג מר
חרסינה להבאת רשיונות נתנו ­ למשרד
הקושי : דלקמן גסיבות , האוצר שר עח מיוחד ;כח , ה לפי , מלון לבתי רק
בארטות , משכנתא מוסדות אין כי , מלון בהי הזאה בארץ לבנות המיוחד

. ?)כנת8יס מ במומדוח מהכספים אחוז 80­90 מקבלים המלון בהי בוני אחרות
אחוז 50 תירימ בשביל מלון בתי לבנין לתת החליט אוצר ה , ההיא בתקופה

בחלבון ניקח אה , *וחוז 35 רק למעשה שזה ', הלוואה בצורת ההוצאות . של .­%
הציעו הרו אז , עידוד בתור הספיק לא זה. גוי האחרות,­ וההוצאות הריהוט אה .
כזה ב8ופן ולגייס בשוק הסחורה את למכור היוכלו די כ תשלום ללא יבוא

כך ל3ל חוזרים אין ויותר 0נ­תיי!>, לפניר נג#ר זה אולח . הכספית את
. במשרד נמצא אני מאז

בדרך . בזמן הפער ­ קושי עוד ישנו
. חדשיח ל­6 גלל: ולחמרי ל^נה למכונות יבוא רשיונות ר מוציא היו כלל

; ודבר , ב*רץ סנוייף וו י חל מגיעה שהסחורה עד כאלה במקריח גרי אבל
שהטהורה בזמן רצוי בלתי להעשות יכול , הרשיון הוצאת בזמן רצוי שהיה :

­ . מגיעה

נתקבליר הר ש , המכס ממנהל כאן שמענו אנו ; פרלסמין . ש
כללייה רשיונות ידי על שמובא ביבוא ■

. ההשקעות מרכז ידי על ריי' מאוש מפעליה ל שנתניה

. כלליים רשיונות .אנו הזצ ש אמת זו אין : גולדנברג מר
מגדירים אין ר של9עמי בזה הוא הקושי

אפשר ש כותביר כאשר : למשל , להביא שצריך הסחורה סוגי ^ה מדוייק באופן
שאפשר רחב כך כל הוא חלוף" "חלקי המושג , חלוף חלקי אחוז 10 למביא

. מלכתחילה להמ התכוונו שלא דברי! מיני כל להביא

/; ­ בצורה , שנה מחצי למעלה לפני בקשתי אני : פורדר י* '
הגשת אה להחיש , היוני לסדר הצעה של

בזמן הון בהשקעות הגדולה הירידה אח הדגשתי זה עיו ובקשר , החוק הצעת
שמיותר נדמה לי . את ז בהזדמנות פעם עוד זאת נל/ק ל. רוצה ואני . האחרון

.ץ הללו ההשקעות חשיבות זזת להדגיש כלכלה ה בועדח

בגייח לה אפ/­^רות לנו יש כי , יא ה הערכתי
אני . קצרה , להגיד חושש ,^ני מ1ויימה תקופה עוד מאמריקה הענקוח אח
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מעריך ^ני , ימת י ו מס תקומה ח י ומ מחשל הכנסות לרשותנו לזיעמדו מעריך
דוקא זובל , ימת י מסו תקופה עוד כספיר לנו יחן­*­ העצמאות מלווה ><גל!

להכין ייכיר 8ר אנו , הדרוש הזר המטבע יותר או פחות לנו יק שב­1954 מפני
, ה'יור' ?­*עזנו' המקורות מת בעת^ד רואה ואינני , לבוא לעתיד הקרקע את עכשו

הירידה את חמורה בדאגה רואה זגגי כן על
, גולדנברג מר טל ­האדיבה ,בעזרתו קבלתי . האחרון בזמן הון בהשקעות הגדולה

:מאושריה במנעלים הול\קעו 1950 בשנת הענפיר* לפג מפורט ההשקעות סיכוי
מליון 42­ 1952 בשנת ; דולר מליון 63, 2­ 1951 בשנת ; דולר מליון 63, 5
המושקע בהון ניכרת יר*דה ­ כלומר דולר^ מליון 16, 5­ וב­1955 , דולר
אנו כי , .אמרתי . ן*לכן ו לדי עמדו שבכלל המפעלית במספר ניכרת ירידה וגי­.
. פוליטייח גורמיו­' ישנר ופה # מסוכנת* כף יר*דה­כל נגד לפעול חייביר
8ינני *5בל , זה בענין דוגמאות כמה לתת ויכולתי , .אווירה טל שאלה יש
מהמשיב מושפעים גארה"ב שהאנשיל ברור . זה כחוג זאת לעשות שעלי חושב

בחוץ להשעות בארה"ב , היהודיה רק7<­ל ליי* , הל1בעית הנטיה . בארץ הפוליטי
לשנות יש , האוויר­ה לשנוי מחוץ כי , היי5 מסקנתי כן על . מאד מוגבלת היא

ברור וכבר , שנימ כמה של ן ו נסי כבר יש כיור . הון השקעות לערוד החוק את
הנוגע הסעיר. , למסיח הנוגע הסעיף : סעיפים וכמה כמה לשנות הכרח שיש

, 21 עיף ו'.: להלוואות

, ומיד תיכף החוק את לתקן­ חייבים אנו
הממשלה קמה מאז שנה שעברה רחי ה*ימע אני . הכנסת לאיסור אותו ולהביא

ידיעה קבלתי . חוק הגילדה זו שממשלה מבלי , ההשקעות הגדלת שדרשה החדשה
רוזלה *יני , החוק האעת את טוזאייב ממר וקבלתי , מוכן יותר או פחות שהחוק
מבוסחיד סיכוייח שישנוי לנו להגיד יכול הוא מר , גולדנברג מר /7# *וול לש
, חדשיימ ­ ה'וא :תי דל שלפי , הדעת על מתקבל זמן ב החוק את תקבל שהכנסת

1 ■ '! סיכויי *וין אח ; החוק להגעזת הנוגעות השאלות כל /יל לדבר מוכן אני אז כי
, הזה החוק את ולהגיש הפעולה את להחיש תוקף בכל דורש אניי , כאלה

, פורדר מר מדברי גדול לחלק כיו­ מס אני ; גולדנברג מר
של *1לה במספריח לראות ?וכן נ ?וינני . "אבל

במידה כי , ירידה שתהיה הוא .שטבעי חול!ב אני , רע הוא שהכל , הוכחה ירידה
, ר י אחר ח חדשי יי במפעל ^רוך פחות יש י­ חדשי מפעלים שמבססים י

.לוני , מייצרים כבר שאושרו מפעליה 408
^ינן ■עדיין ..­ תלויות­מיוחדות מלבד ­ היור סדר על עומד שעכשו חושב

מפעליה ו*חרי לחפש במקור הוקמו שכבר התע7ייות והרחבת ביסוס ­ קיימות
. וספיר י: ר חדשי

הקייח החוק בעיני הרי , לחוק גע לזנו מה
הוא גרוע יותר ועוד , טובה אינה גו המבוטאת הגישה גס . מאד רע חוק הוא *

ולחברות מאושרות ל*ברות ר' י במיז הקלות במתן הבדל אין , החוק ניסוח :
­ והוא הבדל יש , מאושרים במפעליו! מניוג! לבעלי ביחס אבל . מאושרות בלתי

. מאושרינ? מפעליו: של מניות על במסיח הנחה מקבליה שהם

, היא הזה בחוק שילזנן הגדולות התקלות אחת
אח ל­זקורא שהאיש , אומרת זאת ; המרכז ולמנהל לשר מסכויות מדי יותר שיל1

. זו בסמכות להשתמש ''יך יודע אינו החוק

היתה , מוכן אינו שהחוק מצטער כן גר אני
נציגי ער התיעצויות היו מכן .לאחר . סוזאייב מר בידי החדש החוק של טיוטא
, מוסכמת ̂?ייה ה ונתקבלה , ההשקעות ומרכז האוצר משרד , והתעסיה המסחר משרד

י. . המסחר ומשרד ?יר ה^ו משרד 7זל המשפלזיכ' ועצי!1 הי עו! ישבתי שבועות 6 לפני
ניסחו הר אך , בעברית לנסחה ןיריכיר קיו והה באנגלית ?יעה ה והבאתי , והחעל1יה

. והתעשיה המסחר ושר האוויר שר בידי הה^עה נמצאה עכשו . מ^ד רע אותה

, הוא החדשה בהצעה ה בי החשו התיקוניח אחד
'; , ההשקעות מרכז ,^נהל או השר של דעתו שיקול ג!ת השוניר מהסעיפים שמסלקים
".: , הבקשה את שמאשריי ברגע , לאשר ל,לי או לאשר ­ הוא לעשות שיש היחידי והדבר

­ וזה המרכז של דעהו לשיקול נשאר אחד דבר . מובטחות המשקיע 7זל זכויותיו
, לדולרירי מקומי מכסף ההחלפה שעו*

רווחי מ< , למסים ביחס הוא שני ה השנוי
החברה שילמה קודם גס . 8חוז 25 ­ אחוז 50 במקום תשל9 והחברה , חברות

.­' _ , היא וק הח ה??עת . יכ' השני אחוז ה­25 /7# שילם הדווידנדה מקבל כי , 25 רק
דוידנדה מחלקת אינה יתבדה אה *>בל , היור ;הוא 7 כפי המצב יטאר זו שבנקודה .
וכאן . השניים 25^ את תשלח לא היא , המפעל בהרחבת הכסף את משקיעה אלא
. החדש החוק כי , אושרו שכבר נ.' י מפעל אותם עח לעשות מה ­ השאלה מתעוררת
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ויקומו למפעלים שיהיו הזכויות אותן תהיינה לא ולהם עליהם$ יחול לא
יש , בעד נמוקימ לי יס , זה ן בעני הצעה לי אין , החדש החוק איל\ור אחרי

להחליט* יכול ואינני , נגד נ*וקימ לי

הירידה עם בקשר משהו עוד לומר רוצה אני י­
היא מהחוץ הון השקעות של זו בירידה , לדעתי , העיקרית הסיבה הון* בהשקעות
, שאושרו מפעליח ב­700 ההון הרכב את תבדקו 8מ , להשקעות מק1מי בהון. חוסר ­

להקיל! שרצה מקומי כל כי , חוץ והון מקומי הון בין שותפות יש מהר! 90$­­ ב
כסף 1$ין המקומייה למשקיעיה כיול? . מחו"ל הון בעל שותף לו חיפש מפעל

, חוץ :קיעי מ?: ף מחפשי אינה ולכן

של העבודה שימת מהי לדעת רוציו' היינו : בנטוב . מ היו"ר
, ההשקעות מרכז

בתפקידיה מהם 6 , עוברים 35 לנו יש : גולדנברג מר
, מתאימים אנשים למצוא הוא והקושי , חשוביח

.י . הממשלה די מ/;­ר בכל הקייח קושי זהו אך

, משקיע בא : כזאת היא כלל גדרו המרוגדורה
המי^­קיע רחוקות לעתיח ורק שלו דין העורך לפעמים , משקיע^מקומ*­ בעיקר

לאיש ותו א מעבירי?1 אנו מסויימ* במפ?^ל כסף להשקיע. *תוויצ1נ­ ו9.3:18 , מחו"ל
בדרך חוקר פקיד אותו בו0 להשקיע רוזיה שהוא חעשי­ה לזל ז1? ענף ב המטפל

­ ­י מה , להשק­יע הרוצה האדם לאותו לו ילז מה 1הן בענין שקש1ך מה כל את. כלל
שנשלח בשאלון נרשמיי' האלה הפרטים בל . וכו תכליות*ו הן מה ל1/ נחוץ
כלל בדרך שהוא ­ זמן לאחר , דעתה ^ח שתביע ענף באות1 ה^ו0מכ1ז לרשות

; לומר יכול אני אחוז^ ב­85­90 ; ההשקעות למרכז השאלון ח1זר ­ מד4 ארוך
המרכז לישיבת השאלון עובר ואז המיחמגתו הרשות המלצות 8ת מקבליה אנו כי

. :י ר א/'.י כ . סופית החלטה היא שם שמתקבלת. וההחלמה , משרדים ששה בו שמ­יוצגיח
ואנו , לו שנחוץ מה לכל יבוא רשיונות ומבקש האדם בא חיובית החלטה מתקבלת

מתחילות ואז , הרשיונות את ומוציאיח קודם שציינתי בדרך הדבר את בודקים
. . הצרות

, קרקעות לליניני מומחיח לנו יש לזה י1ף ר ב
רשיונות על שסמליצי:;; לבנין מומחיה וכן , המגרשיח ^י1ת להשיג אי3ה שמייעגיה

במרכז רוז1ה המשקיע , זאת כל אחרי , י?.זלה למ3ל­­ליי בנין לחמרי יבו*­1
תמיד בא הוא , אחרים במשרדיה קשייו! יש­לו ואה , אפוטרופוס מעין ההשקעות

. עזרה ולבקש להחיעץ

; לממשלה לפנות המלצה הקבל שהועדה מציע אני י : פודדר י*
הייתי אנ3 . החוק הגשת אח להחיש בבקשה

. לכנסת החוק אה להגיש בדעתה מתי הממשלה את לשאולל שצריך , ימוסיף £

­. . נגמרות הון בהשקעת ורות הק הפעולות בעצמ : אורי . י
'. רוצה הייתי . בחו"ל מתחילות אבל , בארץ

מה . בארץ הון להשקעות בקשר בחו"ל הנעשות הפעולות הן מה , אפוא לדעת
מיני כל לבלור. יכולתו! ומהל , אחריר מוסדות או טלנו הקונחולירת עושות

? זו בפעולה המפריעים שוביה; גורמיה

יזומות להצעות ביחס היא הראשונה שאלתי : כהן . א
היהודי לשוק להציע , כלומר , של­מפעליס

. . . , דורש מה "ל בחו
­ המוצע החדש לחוק נוגעת השניה השאלה
במפעליו? חלקיות ?3ות השק או , הקלות יקבלו ערך בניירות השקעות בעתיד האפ

באיזו ­ למדינה ודרושה חמובה ההשקעה בל א , מאושריךי מפעלייי ?לזאינה קיימיף
■ ? הנחות יקבלו הח מידה
:■­ ' ההנחות נתנה ת זמן לכמה ­ שלישית שאלה

? עליהן שמדברים החדשות
וההתחרות השוייון לשאלת נוגעת רביעית שאלה

.י"י י באותו מפעליה מצבי­%של\ני ליצור אסור , לדעתי , חדשימ מפעליהן של לפחות
חו0ר ;ל ? במצב יעמדו ך עכשו שהוקה והשני שנים שלוש לפני ל'זהוקם אחד , ענף

. שוויון 1
המצב מה , ההשקעות 7^ל לש^ר ביח'­י 5 שאלה

" ? הממשלה ידי על המוצע לשער הפומנציאלייר המשקיעיר של היחל? ומה , כיום
:< היו ההקזקעות . במרכז ­ האחרונה והשאלה
^: ? לא או יקנה הר האח , צבור נציגי גר מי1רדיח 8 נציגי מלבד להיות צריכיח
*4 ■■ י ­. , ­.,
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מחוך לפועל שיצא הההשקו>וח *1חוז מהו ; יסמן ז , ק
? פורדר מר בפנינו שהבי8 המספרים

. ? בתכנו והיתר ב י נבג 19#, ע י על ו פ כגר 75% : גולדנברג מר
הפעולה . בחוץ פעולה כל עושים איינו אנו

אח אבל , רמאות מעשי בפני הגנה כל *וין . הקונסוליות ידי על נעשית
. עצמו לרפות­מת יתן ל.? הוגו , סוחר בעצמו האיש

שעסק אחד אדם מצ*וחי למ?!זרד באחי כאשר
ששונו , אופר מגי . מזה יצא ל8 דבר שור אך , חו"ל בשביל תכניות בהכנת

הדבר . הוא חשבונו את עושה , להשקיע רוצה ש מי . זו בדרך תבוא לא הסקעה
הכינו*:­ , בכך הרוציר למפעליר .דילמות טה,£ ­ הוזז לעשות יכולים ז נ שא היחידי

המפעלית כל של שימה ר על עברנו . אותו ל9ר0ם נוכל ובקרוב , לכף בקשר חמר
לקבל מוכנית המפעלים כל לא אך , וצ*וד למכונות הלוואות האוגר 8ה ובקשנו
שימה ר לנו יש כיום , דעתם 8ח משניר­ הר חדשיף כמה אחרי כי ארי , הכסף אח
הרל1ימה את מיטב 7^נבדוק ל^וחר , ההלו*וות את לקבל שמוכנים מפעליה 100 של

באמצעות וכן ^ והממלזלה הסוכנות משרדי אמצעות ב בחו"ל אותה לפרסמ נוכל
, מק­דניאל עזל ו מטרד

3ין וכיח ו מת של תפקיד ממלאים ^יננו
אחריות לקבל יכוליח ^יננו . כטף להשקיע העלולינ' ואלה לכ0ף הזקוקיר

שלנו הפקיד , בחו"ל ;רדיר מ­. פותחיה היינו זוילו , פרי­ייח עסקיו.­! בעד ?רית מול
­, משתניח החנאיף כי , אתנו הקשר ?1ח מ5ובד היה חדטיית במשך , שר יושב שהיה

י . זה בענין להחליט שיכוליה היחידי;1 ואנו

, שנים ל­7 הנתנה , החדש החוק לפי , ההנחות
. הייצור מיוה שניף 5 או , המפעל אישור .ומ מי

. הדולר ל"י 1, 800 ביוה ו.ק ה יעיר למשק השער
: על מו"מ ל3הל צריןבה אינה והממשלה , אחיד שער להיות שצריך בדעה אני

. ח י שונ ת י שער
, לדעתי . ההשקעות במרכז צגוריח נציגות ן ווי

מועצה ישנה זז?וה לעומת . הממשלה נציגי .רק­ ההשקעות במרכז להיות יכיל' צר
אינה אבל , לחודש אחת להפגש זגריכי:^ הם . הצבוריימ הגורמים כל 'סל מייעצת

, נפגשים
מיוהדת הערה להעיר רוצה י ג ^ דברי בסוף

לא נתנו שאנו הרשיונות בנפגעות שהגיע הדבר . *זרצה לדבש­שהגיע ביחס י ­
אולם .. בירה לתעשיית גלח חמר להיות צריך היה זה אלא , למכריה מיועד היה
לדעת יכולים ואיננו , משמרה 8יננו . מוגמר כמוצר גמ למכור אפע.יר. הדבט אח

שזוהי ?לכתחילה נ אילו­ידענו . נותנים 17אנו ברשיונות היהודיה יעשו מה ^
. הרשיון את נותנים היינו ל;?1 , בשוק הדבל1 /7# למכור , הממרה

, הבאה לישיבה לבוא וגבקשך. . לך מודה אני : בנסוב . מ "ר ו הי
­ . רעיונות ת ל שיו את עוד לברר עלינו כי
' . היבוא

'. . . ולה נ'ע הישיבה

■ , *

, ■ . 1
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